



小记者跑两会,发出时代少年“最强音”

小记者眼中的两会是什么样的?他们对两会又有何期待?近日,温岭市两会召开,来自温岭的30名台州小记者应邀来到现场,参与两会采访,切身感受会议氛围,发出时代少年“最强音”。

小记者们在老师带领下,仔细了解两会的背景意义,以及新闻采访的相关须知。当天下午2点20分,参会的温岭市政协委员陆续来到会场,小记者们也开始了正式的采访工作。

“您好,请问您是第几次参加会议?带来什么样的提案呢?”“中小学生的心理健康问题一直备受关注,请问今年两会有相关的话题吗?”“您觉得民生实事的推进,对于我市人民的生活、工作有哪些意义?”……

有了第一个“胆大”的小记者作示范后,剩下的小记者纷纷鼓起勇气,就教育、医疗健康、食品安全等热点问题进行了采访,以孩子独特的视角,传达出不一样的两会声音。

“委员您好,您觉得该如何保障校园食品安全呢?”来自温岭市温峤小学的小记者章宁宁向温岭市政协委员郑维玲提问道,并同时认真做笔记。章宁

宁说,校园食品安全问题,一直是社会常热的话题,“我也想借此代表广大学生群体发声,呼吁社会、学校更加重视此类问题。”

别看小记者们年龄都还小,但问起问题来,一点也不马虎。他们关注新闻时事,以孩子的视角关心着城市发展。同样,参会的代表、委员们在面对来自孩子们的提问时,也非常耐心,认真回复,有的还记录下了其中的要点。

此次深入温岭市两会现场的“零距离”采访,给小记者们带来太多的第一次:第一次参与新闻采访,第一次与人大代表、政协委员交流,第一次近距离了解两会……这些经历都成为了小记者们宝贵的回忆,也在他们的成长之路上,留下浓墨重彩的一笔。

“这次有幸成为小记者代表,来到两会现场并采访,我觉得特别激动。”来自温岭市九龙小学的王羿博说,他准备了3个采访问题,与代表、委员们进行深入沟通交流,虽然是第一次参与两会采访,但内心还是从容不迫的,“通过采访,我了解到了很多平时学校、家里不曾接触到的知识,感觉特别有意义。”

记者 王怡

小记者公益行,送上新年“温暖大礼”

记者 王怡

随着台州城市化建设的快速发展,如今,“新台州人”的身影越来越多。为了让更多新台州人子女融入社会实践,丰富业余文化生活,感受台州这座城市的魅力,近日,台州市新闻传媒中心(集团)联合椒江区教育局、中国电信台州分公司,共同举办“幸福过大年”民工子弟学校携手台州小记者公益行活动,走进椒江区文昌第一小学,为同学们送上温暖的“新年大礼”。

据了解,椒江区文昌第一小学是一所面向椒江人子女的“公办同质”学校。现有700多名学生,分布在一年级到五年级。主办方在了解到该校学生们的情况后,主动与学校对接,组织开展公益活动,带着关爱和希望,走进校园进行爱心捐助。

现场,200名该校学生被授予“台州小记者”称号。有了“新身份”以后,未来一年的时间里,孩子们将有更多机会参与到公益活动中,如参观爱国主义教育基地、博物馆、纪念馆、科技馆等,可以充分感受和体验城市生活、了解和融入台州本地文化。

仪式上,活动主办方还为孩子们送上了200份“糯叽叽”的台州美食,让他们带回老家,分享台州美食,和家人一起欢度新春。手捧这份沉甸甸的“新春大礼”,孩子们脸上洋溢着兴奋和喜悦。

“非常感谢这样的一个成长平台,在未来一年时间里,带我们的孩子参与各类社会实践活动,在活动中增长见识、开拓视野,学到更多知识。”椒江区文昌第一小学德育处负责人杨琼瑜说,也希望孩子们在各类活动中,能充分感受和体验台州的人文生活,更好地学习和成长。



近日,椒江区第二实验小学举办了“龙娃山海行”游考活动,让低年级的孩子们在游戏环节中了解大陈岛,体验和传承大陈岛垦荒精神。

记者 王怡 摄

小记者在现场

我的两会采访



1月26日,我参加了台州小记者温岭工作站组织的“小记者跑两会”活动。

我采访了温岭市政协委员陈伊盼。我问道:“您好,我是台州小记者郑惠尹,请问您这次带来的提案是什么?”陈委员告诉我,她的提案是关于进一步加强就业型实习生权益保障的建议。

接着我又采访了7位政协委员,他们的提案各不相同,有的是为当地

农业发展提意见,有的是为当地教育方面提意见,有的是对当地交通安全提出意见。

这已经是我第二次参加采访政协委员的活动了。我感觉自己比上次表现得更认真稳重,自信扎实。这次采访不仅提高了我的胆识,增加了我的见识,还让我对政协委员参政议政有了更深层次了解。

台州小记者 郑惠尹

用精彩文物讲述台州故事

小记者聆听“与古为新”文创知识讲座

近日,台州市博物馆联合台州市教育教学研究院、台州小记者举办“‘与古为新’台州市博物馆首届文物创意大赛”知识讲座,旨在深入发掘台州市博物馆馆藏文化资源,用精彩文物讲述台州故事。

“这是沙埠窑出土的北宋四婴戏缠枝花卉纹盖盒,小朋友们觉得盖盒上面的花纹是什么呢?”“这件文物的表情看起来是不是很凶?但是,上面刻画的其实是笑脸哦。”讲座现场,台州市博物馆宣教员方琳萍用妙趣横生的讲述方式,为小记者们带来了一场别开生面的文物知识讲座。

看着大屏幕上展示的一件件珍贵的文物,小记者眼里充满了好奇。北宋刻荷叶纹瓷粉盒盒盖饰莲花纹,通体施青釉,色泽光亮,灰色胎;北宋青釉“大”字款划蝴蝶纹花口瓷盘呈六瓣花形,内底刻画双蝶纹,线条细腻,纹饰精美;北宋沙埠窑四婴戏缠枝花卉纹盖盒模印四童子,单手执莲,屈腿站立,充满童趣……

方琳萍着重为小记者们介绍了十件有代表性的文物,并且为小记者们带来了一些文物的复制件,让孩子们近距离触摸文物的魅力。

“听了老师的讲座,我觉得很有意思。我之前也来过博物馆,当时只觉得这些文物很好看,我现在才了解到,原来文物背后有那么多的故事。”小记者陈泓屹说。

“通过这次活动,我学到了很多有关文物的知识,我觉得非常‘酷’!”小记者周子修说。

“我们选取的这十件文物,文化内涵比较丰富,历史也很悠久。但是文物对于孩子们来说太过复杂,有些知识小朋友难以理解,所以我们通过游戏,例如‘文物连连看’‘文物近距离’的环节设计,让孩子们在玩中学、学中玩,在边玩边学中加深对文物的理解。”方琳萍说,让孩子们近距离触摸文物的复制品,而不是隔着玻璃远观,可以更好地拉近孩子们与文物的距离。 记者 王琛琪



近日,温岭市松门镇中心小学开展了一场别样的散学式活动,学生们身着汉服,邂逅国风,趣享年味。 通讯员 江文辉 摄